



高中学生会干部受贿 其实是大人带坏了头



华夏全媒体
主管主办
华夏早报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

社委会
江单 陶沙 尹万塘
李增勇 张华勇

编委会
江单 尹万塘 张华勇
黄浩 李增勇 龚德贤
张邦毛 许平安 董哲
梅任重

顾问 | 方智平 邓飞 李凌
名誉社长 | 李克炎
社长、总编辑 | 江单
常务副社长 | 陶沙
常务副总编辑 | 尹万塘
执行社长 | 黄浩
副社长 | 李增勇 钱正云
龚德贤
执行总编辑 | 张华勇
副总编辑 | 朱文强 张存猛
周应文 董哲

采访中心
主任 | 董哲 (兼)
编辑中心
主任 | 罗阳
评论新闻中心
主任 | 张颖
经济新闻新闻中心
主任 | 龙腾
区域新闻中心
主任 | 潘利求
文旅新闻中心
主任 | 许平安 (兼)
群众工作中心 (内参部)
主任 | 张学江
国际新闻中心
主任 | 黄浩 (兼)
融媒体中心
主任 | 罗明荣
新闻影像中心
主任 | 古风
经营中心
副总监 | 严明川
品牌战略中心
主任 | 罗文
先锋文化出版中心
总编辑 | 唐吉民
营商环境研究中心
主任 | 黄开堂
副刊编辑中心 / 《思想者》
编辑部
主任 | 艾华林
思想者电台
主编 | 郭园

驻境外记者
驻澳门记者 | 王强
驻台北记者 | 黄昭蓉
驻东京记者 | 向建国
驻新加坡记者 | 毛周
驻新德里记者 | 黄朝
驻阿拉木图记者 | 周璐
驻耶路撒冷记者 | 贺友
驻加州记者 | 黄浩
驻开罗记者 | 吴志刚
驻莫斯科记者 | 朱可夫
驻奥斯陆记者 | 向建军
驻伦敦记者 | 邓联辉
驻巴黎记者 | 卢伟平
驻巴西利亚记者 | 尹志强
驻堪培拉记者 | 欧阳子

近日，网传河南信阳一高中有学生会干部存在日常学生管理中索取钱财问题。11日，河南信阳实验高中发布通报称，经初步调查，情况属实。目前，对涉事的4名学生会干部已清退出学生会，并将根据公安机关的调查结果进一步处置。(11月11日 澎湃新闻)

看了这条消息，笔者并不吃惊。因为在此之前，已有新闻报道过在小学班干部中也存在着恃权索贿受贿的问题。看来，中国的反腐要从娃娃抓起，从中小小学生抓起了。

近年来，我国高举反腐利剑，持续深入开展反腐倡廉工作，从上到下，大到副国级省部

级，小到普通工作人员和村干部，是查了一批又一批，抓了一茬又一茬。

但无论怎么教育怎么预防，无论怎么查怎么抓怎么判，贪腐分子依然是“野火烧不尽，春风吹又生”，永远抓不完，杀不绝。

究其原因，还是权力在作祟，有权力的地方就会滋生腐败。没有制约的权力是产生一切腐败的温床。在这样的体制和环境下，那些手中但凡有一点点权力的人，一旦理想信念丧失，心生贪欲，无不想方设法吃拿卡要，贪赃枉法，索贿受贿，把人民赋予他们的权力发挥玩弄到极致。总之，他们不捞到一点好处，是绝不会

“为人民服务”的。

不管是政府官员，党员领导干部，还是各行各业包括学生干部在内的各类群体，利用手中权力索贿受贿，是贪腐者的共性。据媒体报道，河南信阳实验高中学生会干部就是以查违纪的名义向学生收取贿赂。如果不交钱给他们，他们就给那些学生处分，或者上报给老师。

你看看这些学生干部的行为，跟那些被检查的腐败分子的行径是不是有样学样，如出一辙？怪不得有网友说：“贪污腐败已深入人心，潜移默化到一代又一代了。”

此言还真不是危言耸听，如果再不反思我们的教育，再不反思我

们的体制，再不意识到教育和腐败问题的严重性，后实令人堪忧。

权力不受约束，或者现有的约束机制成了摆设，或者干脆失控，加上惩治力度偏轻，法治不公，不足以起到震慑的作用，贪腐分子就会更加有恃无恐。大学生掏几只鸟蛋就被判十来年，贪官贪几个亿十几个亿，最重也是死缓。

如此，让这些贪腐分子认为贪污受贿犯罪的成本太低了。即使运气差被查了，还可以把贪污的赃款大把大把地砸出来捞人。即便最后巨额财产转移到海外，几代人都花不完用不尽。

根除腐败，关键在

于制约权力，约束权力，监督权力。只要不把权力关进笼子里，那些奉行“有权不用，过期作废；有钱不捞，白来当官”信条的腐败分子，该贪还是会贪，你查你的，他贪他的，总之赌得就是一个侥幸，一个“有人罩着”。

但是这种风气真的不能再蔓延到校园里，不能被孩子们错误地继承。如果不深刻反思、举一反三，从根本上解决体制问题制度问题，加大震慑力度，铁腕治腐，及时刹住这类歪风邪气，那么不仅无法杜绝此类事件再次发生，长此以往，恐怕“国将不国”矣！

首席评论员 董哲

校园这寸土地都被玷污了 还有哪地方是干净的？

最近几天，河南信阳一高中学生会干部受贿的事，让大家把关注的目光再次投向了校园。学校是个教书育人的地方，本来很神圣的。然而，近年来却是丑闻频发，校园霸凌、教师性侵学生体罚学生、社会人员入校砍杀学生等等恶性案件不一而足。

还有就是教育系统的不正之风和腐败问题，一些领导干部仗着手中把握的人事行政权力，潜规则女教师，大肆截扣学生营养餐经费。以及那些学校食堂发生的“鼠头鸭脖”“臭猪肉”事件等等，哪一件哪一宗不与利益息息相关？反正，原本纯净圣洁的最后一方净土，在时代的滚滚洪流中，已被搅弄得乌烟瘴气，污浊不堪。

其实，有很多的社会丑恶现象，大家都心知肚明，但往往在看似未真正影响或伤害到自己之前，我们都习惯于做一个冷漠的旁观者，或者被迫睁一只眼闭一只眼，不敢发声，不敢反抗。也或许是鼓起勇气站出来了，但往往却

因人微言轻，势单力薄，得不到重视和回应；或是因官官相护被打击报复，甚至遭构陷入罪，把自己白白搭进去。

由此，让我想起了不久前河南许昌禹州市一女教师的遭遇。据官方媒体公开报道，这位女教师发视频称，其因举报校长违规违纪而遭到报复，不仅自己无故被停职，小孩也无法正常入学。

据了解，该教师实名举报的是禹州夏都学校校长违规收取课后延时费、违反国家政策跨区域招生，“半年写了108封举报信”，因此遭到校领导的打击报复。

这件事发生后，有人叫好、支持；也有人骂这位教师是“内奸”，“吃里扒外”云云。我觉得这位老师是好样的，敬佩她的这份勇气和担当。她不畏强权敢于发声，而且她也不是为了一己私利，而是为了维护广大家长和学生的利益。往大了说，这是“一心为公”，是人世间大义，社会需要这样的人和这样的能量。

相反，当地主管部门和学校的做法，有几点倒是应该质疑和深究的。其一就是举报这么长时间，这么多次数，写了整整108封举报信，结果都石沉大海，没人搭理。上级主管部门为什么不查？到底存不存在举报的那些问题？举报属实，还是部分属实，还是诽谤造谣？当地主管部门为何迟迟不予答复，不予以公开回应？甚至可能连受理都没有，是否涉嫌渎职、护短不作为？

其二，在调查结果未出来之前，学校领导有何权利把这位老师的班主任职务给撤了，还不给她安排新工作？每个公民都有举报和反映问题的权利，难道就因为人家站出来举报校长那些违纪违规的事儿，就要落得这么个下场吗？

其三，举报这件事是女教师自己的事情，与她的孩子何干？别说不现在尚未定性她举报不实，哪怕就是构成造谣诽谤，那也应该依法依规处理她个人，是谁给那些部门那些当权者的

权力，让她的孩子都要受到株连，不能正常上学？

如今，教育体制以及教育界的问题已经有目共睹。像对待其他社会问题一样，如果大家都装聋作哑，不敢说话，任由其陷入“家长举报老师，老师拿捏孩子；老师举报校长，校长拿捏老师”的怪圈，最后最受伤害的还是无辜的孩子，还是我们自己。

但如果这次有人站出来说话了，反而遭到打击报复，结果又得不到善终，让大家看到实名举报领导干部违纪违法，与贪腐邪恶分子作斗争的代价如此之大，以后再遇到不公平的事，就更不敢挺身而出，勇于发声了。

所以，还是希望迟到的、该来的正义早日来到，让违纪违法者必须付出代价，切实维护人民群众的合法权益，而不是让执权杖者一手遮天为所欲为，让追求公道和正义的正当举报者寒心伤心。

写到这里的时候，又一条“广东阳江市卫生学校校长涉嫌严重违

纪违法接受审查调查”的新闻跳出来。有网友在消息下面发出灵魂诘问：“为什么反腐永远在路上，而不是根治？”

这个问题问得确实好！包括教育系统在内的各种腐败问题由来已久，根深蒂固，为什么一直查一直惩不能根治，怎么根治？这一问题，我回答不了，你们也回答不了，他们也回答不了，很多人都回答不了。

也许，《独裁者手册》一书中的一句话，能够部分说明问题。这句话是：“当一个体制是围绕腐败而建立的，任何重要人物无论是领导人还是支持者，都被腐败污染。他们如果从来不曾把手伸进钱箱，就根本不可能有今天的地位。提高法律惩处力度无非是使领导人又多了一项惩戒他人的工具。”

你们品。好好品。仔细品。

首席评论员 董哲

清雅型白酒

天下皆文章 共飲江湖酒

白水杜康 | 用心服务 | 品质保障

酒精度: 52%VOL 净含量: 500ml 出品方: 白水杜康(河南)酒业有限公司